

NESCHOPNOST RUSKA ZVRÁTILA ZCELA JAR- NI PLÁNY SPOJENCŮ

Vojenský program spojenců pro jaro a léto počítal na spolupráci ruských vojsk.

KERENSKÝ JEDINOU NADĚJÍ

Z ničeho doposud nedá se soudit, že Rusko bude schopno se brzy vzpamatovat.

Londýn, 7. června. — Vojenský korespondent časopisu Times v pojednání o ruské situaci praví, že ruská revoluce zvrátila zcela plány spojenců pro kampaň v roce 1917. Korespondent tento položí se za nejvyšší nadějně stávkou, že Rusko může zasadit brzy užitečné rány, ale nadějí tuto není schopen nic podpořit.

Pisatel praví, že situace ruských armád před vypuknutím revoluce byla krajně příznivá. Ztráty z roku 1916 byly zaplněny, skladiště naplněna, velký počet nových divízií utvořen a děla a střelivo denně vzrůstalo v množství. Rusko bylo uspokojivě vypraveno a tuší vojenský náčelník prohlásil, že spojení budou moci počítat na energickou podporu ruských armád, jak na frontě východní, tak i v Malé Asii.

S ohledem na tuata události byla plánována kampaň v roce 1917. — Anglo-francouzské ofenzíva na západě byla určena upoutat pozornost Němců a přivábít na západní frontě co nejvíce německých rezervních sborů, tak aby úkol ruských armád byl účelně souhlasně také vojska generála Murraye v Palestíně a generála Maule v Mesopotamii měla přivábit co nejvíce tureckých sborů, tak aby úkolem byl úkol ruských vojsk v Armenii.

Anglie úspěšně zahájila plány a na západě napadeno bylo 156 nepřehledných německých divízií, které nyní spouštějí útok. Také Itálie zahájila ofenzívné operace, jakmile počal je dovozt, zatím co Belgie a Portugalsko připravily se k podílení se na západě. Spojenci na západě se soustředili a zahájili boj s tím účelem, aby ulehčili úkol ruských armád.

Počítalo se ale při všech těchto operacích na výslovnou pomoc ruských armád, které již v březnu byly dvakrát až třikrát silnější než rakousko-německé armády, jimi velící. Úspěch ruské kampaň se zdá být již zajištěn a zahájení jejich ofenzívy bylo již stanoveno. Ale než doba této ruské ofenzívy nastane, nastala revoluce. Pisatel vyslovuje obdiv smutným ruskému ministru války za účelem obnovení bojovného ducha v ruských armádách, ale prohlašuje se je pro Rusko nemožnou, aby prodělala tuto váznou politickou krizi, aniž by na dobu nepřestalo být důležitým válečným činitelem. Spojenci rozhodli, pokud Rusko se týče, učiní nejlepší, když připraví se na nehorší a budou od armád ruských očekávat co nejlepší.

KRAJAN UTONUL V ROZVODNÉM POTOCE.

Farmářský dělník Petr Beneš se utopil při pokusu přeplavati potok u Howells.

Fronton, Neb., 7. června. — Krajčan Petr Beneš, zaměstnaný na farmě p. Franka Krajčeka u maleho Howells, utopil se, když se pokoušel přeplavati rozvodněný potok, jsa na cestě za dobytek, který chtěl zahnat domů na noc.

Trpěla nevýslovnými bolestmi.

Epelka jsem známou stěvo, sou toho přívratu nevýslovných bolestí, chci k jidlu byla úplně la tam. Noe byly bezmocné a byla jsem schopna konati jakou koli práci. Tak píše Maria Della Gramata z Kansas, U.

Však „pokročilý“ zátky bolu a vyčnání Hobboka, neboť po užívání léku po krátkou dobu, vše zmizelo a tělu se nyní občerství stravit. Také náleží stravit s D. Dr. Petra Hobboka, starším, časem vyzkoušeným hygienickým lékem. Neprodává se v lékárnách, ale je dodáván úředně přímou s laboratorie vyráběný Dr. Peter Fahrney & Co., Chicago, Ill. — Advertisement

Rumunsko je připraveno znovu zahájit válku.

Paříž, 7. června. — Rumunsko reorganizovalo svoji armádu a je připraveno k zavouzážení boje, dle prohlášení premiéra Brattiana v interviewu s petrohradským korespondentem časopisu Parisien. „Ruská demokracie,“ pravil rumunský premiér, „zahájila novou mírovou formu,“ „žádné ústřední a žádné válečné náhrady,“ a chce tuto formu vnútit také svým spojencům. Rumunsko tuto formu považuje za přijatelnou, pokud jeho se týče. Nevstoupilo do války, aby činito záborny. Jeho úkolem je osvobodit rumunské území, ztrocené Uherskem, které nikdy nemělo práva, aby rozhodovalo o svých osudech. — Moje země plní svoje sliby za neobtěžnějších okolností. Byla zaplavena nepřítelů silnějšími v počtu, ztratila svůj kapitál a více jak polovinu svého území, trpěla hladem a nemocmi, ale provedla velký a mužný úkol, reorganizaci svých armád a nikdy se nevzdala zápasu. Dnes Rumunsko je připraveno k obnovení svého zápasu. Jeho armáda je dokonale vycvičena a má tolik válečného materiálu, jako nikdy před tím. V krizi, skrze kterou procházíme, v okamžiku, kdy válka zdá se blížit k poslední své fázi, Rumunsko plní své závazky k spojencům a má právo očekávat, že spojení splní své závazky k Rumunsku. Angličané zahájili novou ofenzívu na frontě devíti mil.

Londýn, 7. června. — Angličané zahájili útok na devítimilovou frontě mezi Messines a Wytchaete a zmocnili se všech svých prvých objektívů. Zpráva anglické válečné úřadovny praví, že v postupu se pokračuje a že známy počet zajatých byl získán. Úřední zpráva praví: „Napadli jsme o 3:10 hod. dnes ráno německé posily na Messines-Wytchaete poloři na frontě devíti mil. Všude zmocnili jsme se prvých objektívů a další uspokojivý postup je označován podle celé linie útoku. Zajaté počet zajatých byl již získán.“ Nová anglická ofenzíva vedena je proti ostrém německému výběžku tři mile jižně od Ypres. Po několika posledních dnech Angličané udržovali mocné bombardování na linii v délce téměř třiceti mil v této části jejich fronty. Výběžek sám je asi tři mile dlouhý a tři mile hluboký. Účinný postup v této výšce vázne by ohrožil německé postavení v Lille, kterého místo nalézá se asi pět mil od nejbližších anglických posil.

Činští rebelové hrozí návratem Mandžů k moci.

Singhaj, Čína, 7. června. — Nieh Shih Chun, vojenský guvernér Anhwei, v interviewu prohlásil, že prezident Li Yuan Hung musí rozpustit parlament anebo musí se vzdát úřadu. Jestliže prezident povolí, bude moci udržet si svůj úrad. V opačném případě Hsu Shih Chang, bývalý se předtím státním, bude ustanoven prezidentem. Nieh Shih Chun prohlásil, že nemá v úmyslu obnovit monarchii, ale dle výstrahu, že, o dechová se generál Chang Hsun, bývalý vojenský guvernér Anhwei, do Pekingu, neuvažuje míru, papapak pokud se o svržení presidentu a dosazení Mandžů na trůn. Nieh Shih Chun prohlásil, že po zvolení nového parlamentu válka bude prohlášena Německu.

Prof. Masaryk volá nás do zbraně.

Chicago, Ill., 7. června. — (Tisk. kane. Čes. Nár. Sdružení). — Ústřední Výbor Českého Národního Sdružení obdržel od Prof. Masaryka kabeogram tohoto znění: „Mélo by velkou politickou cenu, kdyby naši muži v největším počtu připojili se k americké armádě, tvořící zvláštní oddíl, a šli do Francie. Pokuste se o to za každou cenu! Poznamenáváme dnes pouze, že práni profesora Masaryka, jež je nám všem rozkazem, vojenský výbor C. N. S. a Obec Sotalské přednáší a dle možnosti provede. Je čas činit!“

Proč Brazílie zmocnila se německých lodí.

Rio Janeiro, 7. června. — Brazílie odpověděla na německou notu, protestující proti rekvizici německých lodí prohlášením, že republika jednala v přesvědčení mešich zákona. Brazílie zmocnila se německých lodí, aby měla náhradu za loď zničená Německem. Zhabování německých lodí má jenom za účel, že Brazílie dostane se náležitě náhrady za loďstvo zničené.

Americká loď bojovala s ponorkou.

Paříž, 7. června. — Americký parník Silvershell měl bitvu s ponorkou v Středozemním moři. Po výměně šedesáti ran ponorka zmizela. Podrobnosti bitky uveřejněny byly dnes ministrem námořnictví. Parník Silvershell, jehož velitelem je kapitán Tom Charlton, spatřil ponorku dne 30. května. V bitce v průběhu plavby, která následovala, americká loď ukázala se rychlejší než nepřítel a takže její dělostřelba zdála se přesnější. Zmizení ponorky bylo náhlé. Silvershell je parolodi o 5,605 tunách a je vlastněna Shell Oil Co. v Californii. Vypulula z Ameriky záhy v květnu s mužstvem o třiadvaceti členech, z nichž patnáct je amerických občanů. Její kapitán je z New Yorku. Generál Alexejev ruským vojenským rádcem.

Londýn, 7. června. — Dle sdělení úřední depeše z Petrohradu, generál Michael Alexejev, který vzdal se vrchního velení nad ruskými armádami, byl jmenován vojenským rádcem prozatímní vlády.

DOPIS DOBROVOLNÍKA

Salt Lake City, Utah, 27. května 1917. — Tak již téměř celý měsíc uplynul od chvíle, kdy jako mladík, 16 roku a 10 měsíců starý, se svolením svého otce, odchodil jsem se služby své nabídnouti Strýci Samovi. Bylo to 5. května 1917, kdy jsem byl po důkladné prohlídce přijat a ještě téhož dne spolu s Frankem Nabergerem a jinými branci posláni do Fort Logan, Colo., kam přijeli jsme v neděli, 6. května, v 10:30 dopoledne. Bylo to poprvé v mém ž. até, kdy jsem konal jsem po dráze tak dalekou cestu a mimo Omahu, mé rodné město, většinou krásné a velké město Denver a v dále vysokou k oblacům pronosil se horstvo, jehož želez nitlivě vrcholy byly mlhou zahalené a sněhem pokryty. Fort Logan jest táboristé umístěné v rozkošné krajině a kolem šestí mil od města Denver vzdálené. Ačkoli teploty během dne pánovaly příjemné teplotně, přece za noci bylo ve stanech, v nichž jsme my nováččové byli po desíti mužích ubytováni, dosti citelně chladno. Ve Fort Logan byl jsem opět podoben oblédce a kompně přidělen k setině „A“ 20. pěšího pluku. Zde sešel jsem se jedním s přítelem Janem Ortem a Láclou Tesarem, kdožto ostatní Češi byli již odtud posláni pryč a také Ort druhého dne odejel. Za svého zde pobytu vsadl jsem si předložit do kopce a vůbec hleděl jsem si co nejlepší místo. Denver i zdejší krajina předložitelná a čas svůj všečlák zprůjemnil. Než ale i na nás došlo a již dne 12. května byli jsme z Fort Logan posláni do Fort Bliss v Texasu. Cestou opět obdržel jsem se měniti se krajina, která zcela má tvárnosti máhla, když konečně přejeli jsme do nového našeho stanoviště, Fort Bliss v Texasu. Kam oko dohlédne všude se můj pisek. Krajina kopcovitá, stromů sice prostá, za to ale všude hojná rost kaktusů. Pokud počasi se týče, to bylo zde parné a i ve střed teplo téměř nesnesitelné. Zde bylo obrovité množství stánků a s nich tisíce vojínů usídleno. Náš pluk tábořil asi 2 1/2 mile od mexického hranice. Zde evičli jsme dvakrát denně a večer mohli jsme též jít do divadla pohyblivým obrázkem. Náš je stávil v 7-45 a spát jsme chodili mezi 3-30 odp. a 12 hodinou i nocí. Já jsem chodil spát v 9 hodin. Byl jsem tehde jakožto prst, horké nemoci a mímto to akoněhlí mím i kvev. mímto jsem však při tom buděti nepřepěl, ačkoli některé dosti si na někdy. Stravu jsme jak ve Fort Logan, Colo., tak i zde dostávali velmi dobrou a zvláště u nás „A“ setiny jsme s ní spokojeni, neboť máme zvláště dobré kuchaře, již jsou v celém pluku za nejlepší považováni. Tedy až na to velké teplo a ten pisek bylo vše snesitelné. V neděli 21. května pluk náš zase obdržel rozkazy, že bude přesazen na své staré místo ve Fort Douglas, Utah. Obaviti byli jsme tomu celkem rádi, že se toho jiskva zbavíme. Vyjeli jsme v nedělí ko-

lém 1. hod. odp. a teprve ve čtvrtek v časných hodinách prvý odšli vlak v Salt Lake City, Utah, stanku. A tu zase měl jsem příležitost rozmanitou namnoze přávanou krajina a různá města spatřiti: trvalo to 24 hodiny nežli se vlak přes Skalisté hory dostal, při čemž musel i mnoha tunely projeti. Časem byli jsme ve výši smad přes 11,000 stop nad hladinou mořskou. V horách těch spatřili jsme různou divokou zvěř — ovčím v dáli — zabíhali jsme jeleny, ba i vlky a medvěda. Mimo to postřehli jsme kde a jak řeky vyvěrají. Se zálibou vždy čítával jsem různé cestopisné knihy, avšak jaký je to rozdíl, když očitě možno ty přírodní nádherné krásy spatřiti. Musím se přiznat, že jsem byl překvapen vším tím, co až posud měl jsem příležitost spatřiti a jsem jist, že na mnohé ty dojmy z prvě mé cesty do neznáma nikdy nezapomenu a též nejsem anišťosti mocen, abych mohl vše věrně, jak se mi to jeví, vyličiti. — Fort Douglas, v Utah, rozkládá se v rozkošné krajině a sice na úpatí horského pásma, tak že jest odtud velmi krásná vyhlídka na pěkné město Salt Lake City, od posádky naší asi 10 mil vzdálené. Hory jsou odtud asi dvě mile vzdálené a pínou se též do obrovské výše: temena jejich pokryta jsou sněhem a též jsou vrasky zahalené. Pokud možno tudíž ze své zkušenosti soudit, tu myslím, že Fort Douglas jest nejlepší místem ve Spoj. Státech. Zde nejsou ve stanech, výbrž v pěkných kasárnách. V zdejších okolí jest hojnost různých ovočného stromů, vřim možž lze již nyní malé plody spatřiti. — Kasárny naše jsou vesměs moderně zařízeny. Jednotlivé místnosti jsou velmi čisté, elektrickým osvětlením opatřené, v nich rozestaveny jsou příhodně pěkné postele, máme uzavřená místa na šatstvo a potřeby (lockers); moderně vypravené toaletní místnosti, koupelny a sprchy, jakož i příhodně vodní zařízení na praní prádla. Jídla dostáváme dost, třikrát denně a pokud možno říci vždy jest chutně připravené, pozustává se smažených bramborů, biskvitu ruzného masa i uzeného, kávy mléko, dosti cukru, z ovoce — dostáváme kvěstky, brusky, brusky hrozinky, jahodová povídla, k obědu a večerí je-li teplo, dostaneme lahodnou lemondinu. K snídani dostáváme vejce buď smažená, nebo m mēkko, nebo omelet, nebo grape nats, chleba a máslo. Musím říci, že, ačkoli dopa jsem se měl dobře, vše ho dost a kdy jsem sobě vzpomněl, zde nesním si stěšovati. Sálky má jídlo máme aluminové, strava se mění a v neděli bývá občerstvení. — Jsem zde až posud spokojen. Stejnokraj mím pěkný a svoji jsem již dostal svoji ručnici, kterou musím udržovat v naprosté čistotě, za tím účelem kom se každé soboty v 10:30 dopoledne prohlídka, při níž jsme všichni v nově důkladně prohlídzeni i s celou výzbrojí. Důstojníci máme hodně a proto se nám evičeni v mlouvá. Dvacetý náš pluk sestává ze 14 setiny a sice od „A“ až do „M“. Já jsem v setině „A“ a Frank Naberer a setině „M“. o státně nemyslim že jest u násého pluku více chleba, alespon již jsem se s jiným zde jestě nesadil. Když se evičim, tu ve volném čase čtu vojenská knihy a píšu dopisy, které vyhlížím z okna a pozorují ne daleké hory a okolní krajiny, neb dívám se na město Salt Lake City, jež z kasárny jeví se přímou malebnou. Ráno vstávám v 7 hodin. Důma mne musel rádně budit, ale ale mnohdy ani nedokážu „vstátně“, ovšem stane se někdy, že přece zvuky křidlových zastřih, mím mne v posteli, potom ale vyskočím a jsem v pěti minutách hotov. Večer none též, když mím přejíti „Pokrok“ časopis, u kterého mím otec, Václav Příhbil, jest za „nštánem“, jak mám prádnou, hned v něm čtu, ovšem že nejdříve přehlídám zprávy z Omahy, abych zvěděl, co jest v mém rodném městě nového; mímto též si v něm přeji čísti, abych tak snadno uspočiněl český. Často vzpomínám na slavný klub „Jiri Washington“ z V. B. J. rovně i na člony u Vzdělávacího klubu české mládeže a ovšem na souduři od Roku; mím budim li některé dupis mím číst, tu volám jim srdečně — „Na zdar!“ To asi bude vše, o čem z dosavadního světozkušenosti něčeho mihu sděliti své srdečným pozdravem Jaroslav V. Příhbil.

DEVĚT Z DESETI
Chytlavých chorob dnešní doby mají svůj původ v nečisté krvi, jež životní činnost oslabuje. Lék, jež čisti krev vyčleňuje choroby.
DRA. PETRA
HOBOKO
nemá sobě rovna k čištení životní tekutiny a budování soustavy těla. Je v stálém užívání po více než sto roků — dosti dlouho, aby vždy zase svou hodnotu dokázalo. Neobavuje ničeho, než co prospěje. Neptejte se lékárníka po něm, neboť je dodáván jenom od zvláštních jednatelů. O další podrobnosti pište na
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
19-25 So. Wayne Ave., CHICAGO, ILL.

160 ACRE FARM IN WESTERN CANADA FREE
Kanadští farméři těží z pšenice
Zemědělníci všude evropských úrod zavídnou byla nevyčerpána pšenice po obilí z americké povahy. Lidé na světě musí býti napájeni a pšenice přez 42.000 za každou tunu farmáři vědět, jak ji získati. Povraží se Kanaďané jsou tušit, jak získati pšenici. Oni si přejí, aby zemědělcům dleli peníze a byli šťastnými, začítli si bláznivé domovy pomáhat jim vyřadit obrovské úrody pšenice.
MŮŽETE DOSTAT DOMOVINU O 160 AKRECH ZDARMA
a další pozemky za pozoruhodně nízké ceny. Po mnoho roků kanadská pšenice jest vyčerpána zhruba 30 milů po akru — mnohá zvěř až 50 milů po akru. Běžně vedou se hářené úrody ovsa, ječmene a jeno.
Smilové farmářství jest právě tak významným průmyslem jako pšarování obilí. Znameníť travy jsou zvláštní žito polojím krmivem, podávajícím na vykrmení dobyteka na mnoho let. Mnoho mládeží čle. Dohrá škol, kostel, příhodné úro. všeob. polní.
Nyní jsou zemědělníci povážka se farmářských dělnících, aby zaváž mla mladati mladých mužů, kteří se dohodou dle vlastního přání. Vítejte mládeže na tušit, aby získali více peněz v akrech obilím ovsa. Píšte si pro informace a podmínky, pokud jste se už dříve zabývali, na Dept of Immigration, Ottawa, Kanada, nebo příměť ovsa, na Dept of Immigration, Room 299, Box 616, Omaha, Neb.

Tímto oznamují všem četným starým i novým příznivcům, že vlastními
HOTEL "PRAHA"
který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně dekorován a hole krajane, zavítavši do Omahy, naleznou nyní řádnou občahu a pohodlí to nejlepší. Čluná jidla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovských krajanů utváří žádá
JOSEF PIVONKA
Roh 13. a William ul. — OMAHA, NEBRASKA
1-234

ZÁLEZITOSTI MĚSTSKÉ, ŠKOLNÍ A OKRESNÍ SPRÁVY
Benson a Florence nyní částí Větší Omahy.
Benson a Florence večra odvedly své municipální klíče úředníkům Větší Omahy, ku kterých tamní občané s patrnou hrdoostí připojeny své vířily. V Benson omazská komise, s mayorem Dahlmanem v čele, sešla se s místními úředníky v tamní nové městské budově. Mayor Bailey v Benson přednesl za své město presentární řeč, na kterouž mayor Dahlman příhodně odpověděl a zároveň velké shromáždění žen a mužů ajistil, že omazská komise městskou jejich radnici zachová celou pro použití listu z té části Omahy. Veškeré knihy a záznamy budou dopraveny do Omahy. Komisar Withnell a náčelník požárního odboru německího kroky na zvýšení politu hasien a komisar Kugel oznámil, že dosavadní policejští i na děle v Benson podřízi.
Ve Florence schůzi za účelem přivtělení předsedal mayor Tucker a srdečně uvítal úředníky, kteří nyní budou se starat o tuto část města. Florence s kulhauni a městskými svými záznamy predala Omaze městskou svoji radnici, vzezení a požární stanice a dva parky.
Prázdniny na zdejších školách zahájeny budou 15. června a bude se na nich podiletí kolem 30,000 chlapců a děvčat.
Veškeré zdejší obecné školy budou za přímou letních prázdnin uzavřeny v pátek příštího týdne. Většíky zvláště z vyšších tříd sdělují, že sta jejich záků zamýšlí své prázdniny strávit na venku, kde budou na farmách pracovat a tím svým dílem Strýci Samovi vyponáhlat.
V pondělí, 18. června zahájeno bude letní vyučování na South vyšší škole, Farnam a Lathrop školách a bude v něm pokračováno po šest týdnů.
Na zvláštním tomto vyučování budou se moci podilet žáci, jež doposud principálky a učitelé téhož jest, aby umocněno bylo žákům, kteří prací zůstali pozadu, anebo aby se naučili předčítáním ve třídě, jež během pravidelného semestru neokonečili.

DR. B. DIENSTBIER
český zubní lékař
715-716 City National Bank Building
(16. a Harney ulice)
TEL. DOUGLAS 4284

MALÝ OZNAMOVATEL.

OREGON & CALIFORNIA Railroad Co. Ohromné líny pozemků. Výnoem kongressu Spoj. Států ze dne 9. června 1916, schváleno bylo, aby dva miliony tři sta tisíc akřů pozemku byly otevřeny pro domovníře a ku prodeji. Lesní a zemědělské pozemky. Některé z nich budou se nejlepší dosud zbylou půdou ve Spoj. Státech. Nyní jest objevených 42 cas. Po zaplacení jednoho dolaru získáme vám velkou krajinskou mapu a podle pády, polohy, spůdu, deště, výky nad hladinou mořskou atd. Grant Lands Location Co., Box 610, Portland, Oregon. — Advertisement

NABÍDNUTI K BRATKU.
72 roky starý mládenec hledá ten to cestou vřivaku svého života do stáří 25 let. Máu uspokojený nábožní set doleři a dohoru, státní práci. Mladá dívka jest vitána. Píšte pod značkou "Babstak", 1417 Military Ave., Detroit, Mich. — Advertisement T41 & 1p

PŘIJME SE hospodyně v stavce se dvěma dítkami. Mladá chlá a plát do bý. Josef Hamata, Ben. Neb. — Advertisement T49 & 1p & 217 & 1p.

PŘIJME SE děvče, Češka, se domáči práci do třicetileté rodní, dale starší žena již vedou domácnosti. Vzdava se jímna dítkem bude vitána. 80537, město omahy a dlejší pisek, Hleste se: Barbara Hawn, Underhill, Kansas, B. 1. box 35. — Advertisement 217 lp. 1-17-1p.

16. Poutení i zábava uplone e v každém žele Česko-Amerického Věnovka. Je to časopis který se odřívá. Štaci a uscho aut vaty staji.